

1957-2017

盛世华章

庆祝平顶山建市60周年

一甲子光阴轮回，六十年沧桑巨变；六十年砥砺前行，六十年成就辉煌。千年古县宝丰，52万父城儿女，正以只争朝夕、勇于担当的精神，书写着一串串传奇，一个富强、文明、平安、美丽的新宝丰跃然而出……



清凉寺汝官窑遗址展示馆

宝丰县城区鸟瞰



钟灵毓秀宝丰地 千年古县展新姿



宝丰诗词大会现场



翔隆不锈钢生产线

提质增效抓产业、强实体 综合实力显著增强

初夏时节，父城大地麦浪滚滚，一片金黄，到处都是丰收在望的喜人景象。

近年来，宝丰县按照市委、市政府要求，依托得天独厚的资源、要素、区位、市场等优势，按照产业化发展、基地化布局的总体思路，以打造全国重要的不锈钢产业基地为目标，积极推进不锈钢生产加工、产品交易、物流配送三大中心建设，打造集不锈钢回收利用、液压平整、冷轧板材、管材制品（电梯、厨卫）、物流交易于一体的不锈钢产业链条。

“我们正在努力建设全国重要的不锈钢加工中心、交易中心和物流配送中心，着力打造长江以北最大的不锈钢产业基地。”宝丰县委书记张庆一表示，通过发展，争取到2018年，宝丰县不锈钢产业产值突破300亿元；到2020年，不锈钢产业产值突破500亿元，最终将其打造成千亿产业

集群，实现不锈钢产业链条化、集群化、基地化发展。

以不锈钢为基础，宝丰县着力打造“一主四辅”产业体系，即以不锈钢产业为主导，以煤炭循环经济为核心的能源产业，以新型建材、碳素石墨、高科技陶瓷为核心的新材料产业，以汝窑文化和曲艺魔术为核心的文化旅游产业，以及以农产品精深加工和智慧农业为核心的现代农业四类产业为辅助。

“装备制造、新型煤化工、新型建材、新能源新材料、农副产品加工、文化旅游和电子商务等七大产业初步形成，实体经济走出低谷呈现出蓬勃之势。”宝丰县委书记张庆一表示，目前，该县初步形成了不锈钢产业集群、建材产业集群、煤化工产业集群、现代装备制造产业集群和现代农业综合示范基地。

目前，宝丰县的不锈钢产业快速发展，产业链逐步完善。京宝焦化、洁石煤化等煤化工项目建成投产，煤化工产业链条不断延长。光伏发电和风力发电完成布局，电子商务产业方兴未艾，粮食生产连续13年丰收，基本形成以伊利、康龙、顺义等农业品牌引领的乳品、蔬菜、养殖和肉品等产业化集群。

2016年，该县地区生产总值达267.15亿元，排全市第一；完成固定资产投资250.1亿元，排全市第一；一般公共预算收入达到9.07亿元，增速和总量位居全市第一。同时，该县项目建设、招商引资工作年度考核均排全市第一。在2016年度河南省县（市）经济社会发展目标考核评价综合排序中，该县在全省96个县（市）中排名第14位，居我市各县（市）之首。

转型发展调结构、优供给 发展基础不断夯实

宝丰县充分认识到重点项目在建设稳增长保态势、调结构促转型、增后劲创优势、惠民生促共享中的重要作用，通过不断完善推进机制，着力破解瓶颈环节，扎实推进项目建设。

宝丰县以项目建设为抓手，加快产业结构调整，成效显著。最近三年来，该县每年安排县重点建设项目100个以上，每年省、市重点项目个数在全市县（市、区）均排名第一。全市重点项目建设年度综合评比连续三年位居全市第一。

平台基础更加坚实，产业集聚区与西部工业园融合发展，成功晋升省一星产业集聚区，被评为2016年省先进产业集聚区。特色商业区经济总量全市第一，成功晋升省一星商业区。高铁商务区建设顺利，成为带动全县经济发展的新引擎。东部农副产品加工产业园被市政府确定为平顶山健康食品（宝丰）产业园。北部煤炭循环经济产业园基础设施进一步完善，煤化

工集聚效应更加凸显。

该县通过深化改革创新破瓶颈、除障碍，使发展活力进一步释放。

2016年9月10日上午，第六届“华合论坛”中国（平顶山）不锈钢产业高峰论坛在平顶山博物馆报告厅举行。在论坛上，宝丰县委书记张庆一对该县的不锈钢产业进行了推介。

这是宝丰县继2014年成功承办中国不锈钢行业大会后再次承办的一个全国性不锈钢产业大会。

宝丰县积极利用“华合论坛”、中国国际投资贸易洽谈会等载体，通过采取“大员招商、组团招商、协会招商、重点招商、招商擂台赛”等多种措施，重点围绕不锈钢、装备制造、新型建材和优势农产品精深加工等主导产业，加快招商引资步伐，促进县域经济结构调整和改造升级。同时，该县还加大了对现代服务业项目、文化旅游产业的招商引资力度，加快培育形成新的经

济增长点。

该县把PPP项目纳入招商项目库和招商项目信息平台，加大宣传推介力度。2017年3月9日，该县在郑州举行河南·宝丰PPP项目推介会，成功签订项目合作框架协议意向协议21个，签约金额180.25亿元。

2016年，宝丰县签约招商项目120个，签约资金395亿元，实际到位市外资金245亿元；新引进利用境外资金项目1个，合同利用境外资金4300万美元，实际到位境外资金3500万美元，完成目标任务的118%，被评为全市利用境外资金先进单位。

切实提升行政效能。宝丰县完成政府工作部门权力清单和责任清单制度建设，在全市率先成立汽车租赁公司，率先完成公车改革。压缩行政审批时限48%，全面打造“宝丰速度”。提高创新融资保障能力，先后建立以县发投公司为主的13个国有投融资平台，完成融资25.16亿元。

协调发展抓统筹、补短板 文明创建全面升级

近年来，宝丰县委、县政府高度重视文明创建工作，在狠抓经济建设的同时，不断推进文明城市创建。目前，已成功创建省级文明城市，并获得“全国文明城市提名城市”称号，成功创建国家卫生县城、国家园林县城、全国文化先进县等。

县委书记张庆一表示：“我们以三城联创工作为引领，针对创建重点和群众反映强烈的热点、难点问题，找准薄弱环节，抓整治、促规范，抓管理、上水平，有力促进了富强、文明、平安、美丽新宝丰的建设。”

近年来，该县持续开展城区经营秩序、交通秩序、户外广告和露天夜市等专项整治。国家园林县城和国家卫生县城复验达标，顺利通过全国文明城市年度测评。

在城市创建持续推进的同时，城乡基础设施进一步完善。近五年来，该县累计投入城市创建资金23亿元，完成火车站广场改造、龙兴湖公园等城市基础设施项目，建成和在建公园、游园29处。建成人民路东延等交通干道78公里，完成国道、省道和县乡公路的大修、新建、改建任务。积极构建“一个中心，两个副中心，三个重点镇”的城乡统筹发展格局，大力推进中心镇、中心村建设，强力推进农村人居环境改善工作。

2月9日，一年一度的马街书会拉开序幕。当天上午，省文化厅厅长杨丽萍，市委书记胡荃共同为说唱文化（宝丰）生态保护实验区揭牌，成为我省第一个国家级文化生态保护实验区，填补了省内空白。

作为千年古县、文化大县的宝丰县，蕴藏着丰厚的文化资源。近年来，宝丰县委、县政府着力推进文化建设，相继建成了中华曲艺展览馆、中原解放纪念馆、民间演艺中心等一批文化服务设施，建成清凉寺汝官窑遗址展示馆并对外开放。成功创建“中国传统建筑文化旅游目的地”“中国最具影响力文化旅游名县”。

宝丰县重视群众文化生活，先后举办了宝丰诗词大会、中国·宝丰第一届图书博览会等一批深受群众欢迎的活动。

聚焦民意办实事、惠民生 社会保障水平不断提高

社会民生事业事关人民群众切身利益，宝丰县委、县政府重视民生工程。近五年来，该县累计用于民生支出76.6亿元，占一般公共预算支出的74%。完成村村通工程、保障性住房建设、新建学校（幼儿园）等一大批民生工程。

不断完善社会保障体系，建立了覆盖全县的社会养老保险制度，实现医疗保险和大病保险制度全覆盖。加大精准扶贫力度，采取转移就业、整村搬迁、产业扶持等措施，14个贫困村实现脱贫摘帽，1167户、3874人脱贫。

丰富群众文体活动，成功举办五届国家级非物质文化遗产展演和全国曲艺邀请赛，两届中国·宝丰魔术文化节、第九届亚洲平面模特大赛中国总决赛、第七届全国小城镇篮球邀请赛、河南省第八届万村千乡农民篮球赛和宝丰县第二届职工运动会、首届农民运动会等活动。

积极开展平安创建工作，在全市率先完成县级“三网合一”网格化监管体系建设，被评为全省平安建设显著进步县、全市平安建设先进县。县政府三次被评为全省安全生产先进单位，连续五年被评为全市安全生产目标管理优秀单位。

时代催人奋进，发展重任在肩。宝丰52万人民将在市委、市政府的坚强领导下，按照市九次党代会描绘的美好发展蓝图，不忘初心、砥砺前行，撸起袖子加油干、扑下身子抓落实，力争分秒、拼尽全力，书写宝丰更加壮丽宏伟的历史新篇章。

（本报记者 孟鹤）

本版图片均为何五昌摄